



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-020

马太福音 7:22-29

查克 史密斯牧师主讲

亲爱的弟兄姊妹,平安,今天我们继续查考马太福音第 7 章。

弟兄姊妹,将来有这么一天,万膝必向耶稣基督向跪拜;万口必承认祂是主。或许有些人不想承认耶稣基督是主,他们不愿意降服在祂的主权之下,他们在生命中抗拒基督的主权,但是将来有一天万膝必向耶稣基督向跪拜;万口必承认祂是主,并将荣耀归给父神。然而,虽然他们承认基督是主,并不表示他们将要进入天国,因为并非凡称呼「主啊主啊」的人都能够进去。进入天国的条件比我说的要求还要多;也不仅仅说正确的属灵术语就可以进去。

耶稣说:『凡称呼我『主啊,主啊』的人不能都进天国;惟独遵行我天父旨意的人才能进去。』这是马太福音第 7 章 21 节。

当然，假如我们说『主啊，主啊』，那是归荣耀给神，但是神的旨意也是我们要我们能够称呼基督，说『主啊，主啊』，而且神的旨意也是我们要我们能够做祂命令我们做的那些事，并且我们真正的顺服耶稣基督，以证明祂的主权。但是，假如我不顺服祂，不遵行祂的命令，而我整天把『主啊，主啊』挂在嘴边，那只是妄称主的名，在某个意义上说，我并不是真正的降服在祂的主权下。

所以，耶稣继续说：『当那日必有许多人对我说：『主啊，主啊，我们不是奉你的名传道，奉你的名赶鬼，奉你的名行许多异能吗？』』这是马太福音第 7 章 22 节。

请你注意，耶稣说：『凡称呼我『主啊，主啊』的人不能都进天国；惟独遵行我天父旨意的』。但是这些人来跟祂说：「主啊，主啊」，实际上想要告诉祂他们一直在做什么事。他们说：『主啊，主啊，我们不是奉你的名传道吗？』耶稣有没有吩咐我们奉祂的名传道？有啊！耶稣说：『你们往普天下去，传福音给万民听。信而受洗的，必然得救』。

『信的人必有神迹随着他们』，所以这些人做见证说：「主啊，我们不是奉你的名传道吗？」「主啊，我们不是奉你的名赶鬼吗？」「主啊，我们不是做了许多奇妙的工作吗？」可是耶稣说：『惟独遵行我天父旨意的人才能进去』。这些人来告诉耶稣他们做的是什麼工作。

马太福音第 7 章 23 节，耶稣继续说：『我就明明的告诉他们：『我从来不认识你们，你们这些作恶的人，离开我去吧！』』

耶稣的意思是说，这些人并没有与祂建立那种真正的主人和仆人的关系。你们说：『主啊，主啊』，但是你们却不顺服我的命令，就是说，你们在做自己的事。是的，你们奉我的名传道，但是你们是为自己的荣耀、为满足自己的需要传道。没错！你们做了许多奇妙的工作，但是你们的目的是要为自己的荣耀，为吸引注意你们。弟兄姐妹，我们要记住，耶稣在马太福音第 6 章第 1 节所宣告的原则，祂说：『你们要小心，不可将善事行在人的面前，故意叫他们看见，若是这样，就不能得你们天父的赏赐了。』『主啊，主啊，我们不是做了这许多奇妙的工作吗？』没错呀！但是你们的动机是错误的。

弟兄姊妹，圣经告诉我们，有一天，我们要在基督的审判台前显露出来，要为着我们仍然具有这个血肉之躯的时候所做的一切事情、以及我们的工作，在那个时候要受到火的审判。我们所做的大部分工作，那些我们以为是为祂所做的工作，我们就会眼巴巴看着它们在火中像草木，禾楷被焚烧那样，化作烟灰消散。圣经说，我们的工程要受到审判。究竟是什么工程？是哪类的工作要受审判？是这些工程、这些工作背后的动机要受到审判。为什么我要做这件工作？我是为着自己的荣耀做的吗？是为着让自己受到别人的注意吗？是为着自己的名能够得到荣耀而作的吗？还是我为了神的名得荣耀而做的呢？经过了火的试验之后，能够存留下来的工程，就会给我们带来赏赐。

有些人说：「主啊，主啊，我们奉你的名作了这些美好的工作！」但是主说『我从来不认识你们，你们这些作恶的人，离开我去吧！』所以我们要根据耶稣所说的这些事情的亮光来省察自己。有一道窄门，有一条

小路，找着的人很少。求神帮助我，叫我不是徒然奔走的，如果你一生东奔西走，到头来却发现自己走在错误的道路上，那实在是可怕的。你最好省察自己。

保罗说：『我们若是先分辨自己，就不至于受审。』所以有一个审判是神准许我们做的，我不能审判你，或者定你的罪，但是我要审查自己。不过，这太难啦！要审查自己，太难啦！谁能真正了解自己呢？谁真正知道自己的真相呢？我们都是那么复杂的个体，我们甚至不能够肯定自己做事背后的动机。

大卫在诗篇 139 篇里说：

[1] 耶和华啊，你已经鉴察我，认识我。

[2] 我坐下，我起来，你都晓得；你从远处知道我的意念。

『远处』的意思是指「在它们的出处」。神啊！我的想法，你事先都知道。在我还没有想什么之前，你已经知道我要想什么了。

然后大卫又说：

[5] 你在我前后环绕我，接手在我身上。

[6] 这样的知识奇妙，是我不能测的，至高，是我不能及的。

是什么知识呢？就是对他自己的认识。我甚至不真正认识自己。神啊，你比我更认识我自己。所以大卫就说：『神啊，求你鉴察我，知道我的心思』。你看，我们必须知道，我们的心是诡诈的，而且极其邪恶的。

一个人很有可能会欺骗自己的。事实上，一个听道而不行道的人，是个欺骗自己的人，是自我欺骗。保罗也说：『不要自欺』。但是我们却常常自欺。

圣经一再警告我们不要自欺，因为我们有这种自欺的危险行为，所以我们要将自己降服在圣灵之下，求神的光光照我们的心，对神说：『神啊，求你鉴察我，知道我的心思，试炼我，知道我的意念，看在我里面有什么恶行没有』。「神啊，求你引导我走正确的道路。」所以又是要我完全委身给神。因为我的心诡诈，所以我不知道自己能不能够真正的判断或分析自己，我必须求神来鉴察我的心。我必须求神引领我走在祂的道路上。所以，这又提醒我们要完全委身给耶稣基督。

我们继续看马太福音第 7 章 24 节，耶稣说：『所以，凡听见我这话就去行的，好比一个聪明人，把房子盖在磐石上』。

因为撒旦要来攻击你，所以你必须采纳耶稣基督的基本真理、来巩固作为基督徒的经验。

在诗篇第 73 篇，诗人一开始就说：『神实在恩待……！』这是其中一个可以巩固你的信仰的基本真理。神是恩待人的！你必须要有这个真理作为基础，这是重要的，因为撒旦要随时来攻击你。在你的生命中，你会遭遇到一些看来是糟透了的、对你很不利的环境。而你可能会说：「唉！我不知道怎么会这样的事发生在我身上？我不明白为什么神要这样做？」有些时候，我不明白神的作为，那么撒旦会利用我的无知，

设法使我挑战神和神的恩慈，因为我明白神所作的，因为我也不能看清楚事情的整体。我只能看见目前的状况，而此刻在我看来像是一场灾难一样。

我回顾自己的人生，看见许多这样的经历，我以为自己在那个时刻完全处于灾难中，但是神却是何等的忍耐，祂以忍耐来对待祂这位不能忍耐的仆人。当事情的整体有了结果，我就看见那最终的结果，我说：「啊！神是那么有智慧呀！神是那么恩待我啊！」你知道吗？神实在恩待人！这一点你和我都要知道的。这个真理是个基本的真理基础，这个真理会受到攻击的，会受到猛烈攻击的；假如我们要在风暴中屹立不倒的话，我们就必须有这个基础。

诗人说：

- [1] 神实在恩待以色列那些清心的人！那些呼求主名的人！
- [2] 至于我，我的脚几乎失闪；我的脚险些滑跌。
- [3] 我见恶人和狂傲人享平安就心怀不平。』

他们从来都没有任何问题，对他们来说，万事都很顺利。『他们所得的，过于心里所想的。』但是我呢，我想过一种正确的人生，可是你看！那些发生在我身上的事是多么可怕！真的，让我感到事奉神，没有得到什么回报。『我徒然洗手表明无辜。』我洗我的手，但是事奉神，并没有让我得到什么回报。诗人说：『我思索怎能明白这事，眼看实系为

难』。真的，很痛苦，我没办法忍受啊！生命太沉重了，我没办法忍受啊。但是我的信仰生活还必须要有一个坚实的基础在底下。

请你注意，耶稣说，风要吹起来了。

马太福音第 7 章 25 节， 耶稣说：『雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子总不倒塌，因为根基立在磐石上。』

我不理会你是谁，是有智慧的，还是愚蠢的，我们都要暴露在这些自然状况中。我们都要被暴露在困难底下，我们都要面对痛苦；我们都要遭遇艰难。作为神的儿女，神并没有让我能够不碰到问题，或不遭遇艰难或试炼。

弟兄姊妹,你记得吗？彼得说：『亲爱的弟兄啊，有火炼的试验临到你们，不要以为奇怪似乎是遭遇非常的事』正如彼得所说的，圣经里有许多，有许多非常丰富的，非常宝贵的应许，但是也有许多相当丑陋的应许，我真的不喜欢圣经的某些应许。比方，有个应许说『凡立志在基督耶稣里敬虔度日的也都要受逼迫。』啊，我真的憎恨这个应许。但是，我们要有一个坚实的根基。这是重要的。

那个聪明人挖很深的根基，把根基建造在磐石上。 保罗说：『因为那已经立好的根基就是耶稣基督，此外没有人能立别的根基。』弟兄姊妹，你的生命是不是建造在基督之上呢？你有没有在基督里挖很深的根基，又把根基建立在基督里、建立在基督的话语里、建立在基督的教训里呢？

马太福音第 7 章 24 到 26 节，耶稣继续说：

[24] 「所以，凡听见我这话就去行的，好比一个聪明人，把房子盖在磐石上；

[25] 雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子总不倒塌，因为根基立在磐石上。

[26] 凡听见我这话不去行的，好比一个无知的人，把房子盖在沙土上；

当我读登山宝训的时候，我同意这是对的。我的心说：「是呀，这是真的！我同意这个比喻，我同意这个真理。」但是，假如我不把这个真理行出来，那么我听到的、我所同意的还是不足够的。有许多人相信真理，那是不够的。他们还必须实践真理。有许多人相信耶稣基督是神的儿子，他们甚至会说：「主啊！主啊！」，他们也同意主的真理，但是当你看他们的生命的时候，他们确实没有实行真理。我读八福，我说：「啊呀，有这样一种态度，真的好极了！我同意呀！」但是，如果我出去，我在外面表现得很骄傲；如果我傲慢；如果我不遵行主的话，没有活出那些态度来，那么就算我同意、接受哪些态度，我只说「是呀！是呀」，我知道那是对的，但是我没行出来，那么我就是在定自己的罪，因为我活出来的态度是错误的。

好了，今天我们讲到这里。

有一天，我跟一位摩门教徒谈话，我问他有关永生的事，他说：「啊，我不知道到底到我死的时候有没有永生？」我说：「到你死才知道，不会太迟吗？」约翰说：『我将这些话写给你们信奉神儿子之名的人，要叫你们知道自己有永生。』弟兄姐妹，你不需要等到死的时候才知道，那已经太迟了。你现在最好看看自己是不是走那条小路，最好审查一下你经过的那道门，看看是不是窄门。